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OEMEAIQAEIZ ENNOIEX

1. XQPOX - XPONOX

‘Eotw copoe 10 onolo ) gpovikn otypr t = 0 katéyet m 0éon By, Psmpodus ToxehTuiue 100 S
chpatog avtod 10 omoio cvpPorilovpe pe . H Béon tov chuatog meptypoipetal omd Tic
ocuvietayuéveg tov onueiov P tov k6l tufuatog F mov e ™ ypovik oty t = 0
oupPoriletor pe X.

e o emopévn toyeda xpoviki omiyur) t 1o ohpa kotéygl ™ Oéon P, 10 TUHUC TOL
chpatog FH katéyel T OEon A xar 1 éon Tov vAkod onueiov P xoBopiletan thpa and
CUVIETAYREVT] TOV X.

et Ho p B p
I
feo X s X
t=0 t=t
2xytua 1.1

t=0: t=t:
O¢om ohpoatog: %o Béon ochpotog: Bt
ToYeio Tup Tov chpatog: 70 1610 TPMpe TOV CONNTOC: R
vAkd onpeio P VA6 onpeio P
ddvooue Béong viuod onusiov P: X ddvoopa BEong vAKos onusiov P:x

H kivnom tov vhkod onueiov neprypaoeton and v oxion:

(i) Kivnon
x =y(X, 1), 6mov X =y(X,0) (1.1)

Mey£0n nov meprypdpovv v kivijon Tov vAkoD onpeiov P:

(ii) TexdTnrae

U=U(X,t)=%=)‘{ (1.2)



(i1)) Emréyvven

2
a=a(x,t)=%=ﬁ=x (1.3)

(iv) H xkion (Bubpidax) tng wapapdpoweng opiletal and t oyion:

_ 0.1
F_—————aX (1.4)

H F oamotehel éva pétpo petafodiic g tomihg YEOUETPiRg TOV GOURTOC YOpm 0md 10
onueto P xotd v kivnor tov and 1o X oto x. Exepdler pe diio Adyw 10 1600 M
angpoot vhiky iva dX empnxiveral 1] ovppikvodtal 670 TeAkd pikog dx .

I'a otaBepod t 1 Pabpida mapapdpewong ypdoetar:

g9

= = dx=FdX; t=otafeps (1.5)
dX

=cT00Ep0

(v) Avnypévn Hopapdpowon s

g=d=dX) X R 1oe=F-1 (1.6)
dX t=otal dX t=070b .

0x=X) _u (1.7)
aX t=ctub aX

(vi) Meratémen u

u=u(X,t)=x-X=¢X,1)-X (1.8)

(vil) Exéon “vluciic” ko “yopikiic” mapaydyov og wpog To 1povo

Mmopobpe va pedeticovpe to obua exppdtoviag ta peyédn (f) mov meprypdoovy v
Kkivion (TodnTe, emTayovon KTh.) Kow GAkeg B16TTég Tov (TuKkvéTnTe, fepprokpocia, Thon
kth.), elte cvvapmoel g apyukric Tov Béomg X elte cuvapticer g Béone x. Tt mpd
nepintmon Aépe 6T €xovpe mepypupn Tng kiviong xaté Lagrange f =f(X,t) Evd o1
Sedtepn mepintwon meptypapn katd Euler f=f(x,t). H HETAPaocT omd TN pio TEPLYPUOR
oV GAAN eiven wg &g

£ =T(x,t)=T((X, 0,0 =f(X,1) (1.8)



Hepaywyiloviag Tnv mepundve oEcT) O¢ TPOg To Xpovo Aapfdvoups:

f —if— Q—f—?i af+ua—f:> .ovvlern mapoydyion (chain rule)
"5t oxot ot ox il

=f; “vAun” mopdymyos Lagrange (o napampntic mupapéver ndvra oo X, t=0)

6f _of(x, t) of

at 51 at xo)pucr] ‘Jt()'.pa'YCOYOQ Euler (o mupatnpntig Tokideda pati pe 1o X, t=t)

‘Etov mapryope ) oyéom Euler (1] Bedpnua Euler) mov cuvdéel v napdymyo Lagrange 1
“vhu]” Topdywyo pe v wepaywyo Euler 1 “yopikiy” napdyayo. Anhad:
f=""tv— (TavrtétnTa 1 Bedpnua Euler) (1.9)

7OV, OLOWOTIKG, dgv etval timote 6AA0 ambd 7OV KOvovo oOvBeTng mopaydylong Tov
GREPOCTIKOV AOYIGHOY IOV TEapTXBnKe Yo TpGTH Gopd amd tov Euler.



Znusiwoen: Nevikevon oe 3 — Alagrdoeg

Z1g Tperg S100TaoElg 10 odln anoktd 6yko. To oyfue Tov kabdhg Kut ) TopeudpO®oT] Katd TV Kivieh Tov

(paivovrol oto akdiovbo oyfjua:

Apyiki) Siopdpemeon (t=0)

Tehikn diwendpencn (t= 1)

%09 ‘%)t
Bo /zo% yis BB
t=0: t=t
Biomn ohporog: %, Biom ochpatog: B
TLXIO THANE TOV CHRATOG: fio 0 1810 THTpE TOV CONETOS: /it
VAIKG cmusi’o P ) VAo onpeio P
diévoopa BEomg Tov VAKeD onueiov P: X dwvuopo BEomg Tov VAIKOD onusiow P: X
Zynua 1.2
Ze KapTeowovEg oVVIETOYPEVEG 1) ebicmon tng kiviong Kot To peyédn ov mepyplpovy ™y Kivnon maipvowy
Hopoi:
(1) Egicaon g xivong

X; =Xi(xj:t) onov is.j=1’2’3

(i) Taydyra

Oy, (3, t
V; ‘:Ui(stt):%z:Xi

(iii) Emvréayovon

BZXi(X':t) .
o =2, (X, 0=~ e %,
(iv) Meraromeon u

5 =X ) =% - X = 56X 0-X;

(V) Khion mapapbdppwcng

B o 0% )

s 5%, , omov m=1,2,3 (énwg kon o i,j)



(vi) Avniypévn Mapapoppmon

1 au
&= (u;;+uy;)  6mov, ;= a_X'J

(viii) Zixéon petalo Tov nepaydyny Lagrange kat Euler

. _ oy
=4,V
(pl at (Pl,m m
érou:
. aq). (int) - 1 CaH]
Q; = a1 =...= Hoapéywyog katd Lagrange 1§ “viuai” napiywyog
. 0, (x,t
% = (P—’;tg =...= Hapaywyos kerd Euler 1] “yopkni” napiywnyog

(ix) Emmlfov maparnpiicelg

Ta tov tpididotero yhpo

L. K =_6_XL=XU; 1,j=1,2,3 ,émov ,j=1,2,3
oX;
Anradr
E K K
E;=|E, F, E,;| vrodnihvouv 1ig ouvict@oeg Tov tovuoti F
F31 F32 F33

- O mepondve cvpforiopds pe Seiktes v Tovootég Ezlﬂﬁi@fj amov o ?, oupporifovv to povediaia
davbopara evég Koprecovod cvotiipetog kot 1o obpforo @ Svadiké YwONevo, xpToIOTOISiTAl KAl Yia
aviopate. ‘Etorywe ¢ Tuyaio Siivoope &youpe

3

u= Zuiii = uii
=1

Omov to “i” | évag dAhog eiktng enavalapPavetar Bewpodpe 6Tt vrbpysl GBpotope andi=1 péypt i=3.

ZoviiBeg mapadsinovpe To I, ddhd Bempodye ot sivon &Oporopa, m.y. A=A u, +Aqu, A u, L X oot

TP pe deixteg dev £yt fvvota évag dsiktng va snavelapBavetal Tpeig Qopés ( A, Oev EyeLvomuo).

To &; (ovpPolro Tov Kronecker/povadiaiog tavuotig) 1) eivol ico pe pmdév 1 ico e éva:
.. 1 00
1 1=j i
& ={ . OnAadn 8, =0 1 0
0 i=j
0 0 1
Av vrdpyel yvopevo ne §; ko dporovg deikteg oe Giko Gpo, TOTE TO 9, mapoieineTon cAAGlovTog TOV Koo
deikm Tou dAdov dpov

Y. Aijklaij = A



M prade =(pﬁ,. -a—(Pfl + % ? +a—(p| ... Khkion BoBpetod peyéboug

axl a‘xl 6X3
B gradu =u, J|l ®| (6Bpowpa 9 6pwv) ... xiion Sundopotog
To grad Boducwtod peyébovg sivon dudvuopa. To grad Siaviopatog £vot tovooTig,

Tyvog

B tT=T,=T,+1T,+T,, .. ixvogrtavvom

trgradu =divu=u,, +u,, +u ——au +all au
= e B 2,2 3.3
bl il » ax ax ax

Ardxhor Sievicuatos,...sivon Badpnto péysbog

B gradT = T.,k'.®1®' .. Khion tavuoTi
Tll.l le.z Tl3.3 :‘
H divl= T J|I v Ty Typ Ty ||,
i

T3 1,1 T32,2 T33,3

Anoxhon TavuoT ... sfvol Sidvocua



2. MAZA
2.1) 1 - Avaotaon

H péla tov tunpétov pe Ko py 100 odpazog oe ¥povong t = 0 kar t = t opileron and Tig
GYECEIC:

m(p,)= [p(X,0)dX

Po

m(p, )= Ip(x,t)dx

omov p (X, 0) 1 apyixf} morvomTe. ToL chptatog Kat p (X, t) 1 LVKVETNTO. TOV ChHUATOC GE
xpovo t. Emiong v ™ Sievoxdlovon tov ocopforiopod 6t ohoxAnpdpote, KA.
APTOWOTOWVUE EVOAMAKTIKG /2o = P, KA g = P,

(1) Apy dwripnong pales ketd Lagrange

Zdupova pe v apxn dwripnong g palog, n pale rov cdpatog otig 0o avtéc Biosic
Ba mpémer va givar 1 16w, dSnAadi:

m(pt) = m(po)
U
Jptx,tydx = fp(X,0)dX @1

I'vopifoupe opmg 611 F = :iEx = dx =FdX, o otadepd t.

XD gy XD 40 4y — RaX,

Znueiwon: Tevibepo, dX =
X

o t=atabepd

Emropévag n néta tov chpatog otn 0éom x pe adhoyf] tov yopiov ohoxhfpmong yiveton:

m(p,) = [p(x,t)dx = [p(X,y)FdX

Py Po



‘Eroin (2.1) yivetou

fp(x,0)dX = jp(x, t)Fdx (2.2)

Po P

Eév pe p, cvpporicovpe Ty mokvom e 100 obhpatog ot 0éon X oe ypdvo =0, dniadn
po =p(X,0), kan p=p(X,t) eivar n TokvéTTe o TUyaie Ypoviky oTiyuR t TotE N (2.2)

vivetal:

[pdX = [pFdX = [(pF-p,)dX=0 Vp,eB,

Po Po Po

Me v vréBeon 611 oL p, p,, F eivon cvveyeic cvvaptiocelg tov xdpov kar tov ypdvou
oLvERGYETOL OTL 1 OAOKAMPOTIKY TOGHTNTA EIVOL £K TOVTOTITOS UNdEV:

p= Po (X, 1) Apyn Aweriiprong Matog
F ’ katd Lagrange

(2.3)

H oygon avm givor yvawotm| ag apxf dwwipnong g pélag xatd Lagrange xow pe
PotBewa avtrg propel va vmoAoyioer kaveig v ToKVOTITR EVEG GMRATOS KATE TN YPOVIKH
oTeypn t edv yvopiler v opyiki tov TukvéTe. Ko Ty kivion Tov, dnhadn mv F. H oyéon
QLTI ¥PNOIUOTOEITHL KUPLMS OTU GTEPEA.

(i) Apyn dwripneng g paleg kord Euler

Eav napayoyicovpe m oxéon (2.3) wg npog 0 ypdvo maipvoupe:

p_F:p-D 2ﬁ=0 (Po aveEGpTnTo TOL YPbVOL) => pF+pF =0 (2.4)
Ouwg:
5 . O (X
U0 oy 0 0x(X0)_ 0 Oy(%0,_ & . Bxdv_pov
0X ot 90X oX ot X 0X dx ax
. ov
F=F — 2.5
x (2.5)

Avaikediotdvrag v (2.5) oty (2.4) éyovpe:

dv
dF+pF—=0 .
prTP 0x 2.6)



To F maipver tipég mavra peyohvrepes g povadog F(X,0)=1, F(X, 1) #{0,00}=>F>1[],
EROUEVOG LUTOPOVUE VOL TO GTAOTOIGOVUE GV TEPOTGvVe oyéon dnhadn:

40200 @27
ox

AopBéavovrag vrdymn ot

. Op Opdéx dp Op
=p(x,t)=—+——=—"+
PP = ox ot ot Uax

N (2.7) yivetouw:

% + ‘UQB-!- p v _ 0=
ot J0x Jx
op, 0 : ApxR SwaTipnong pagag
P + o (pv)=0 d&nrodny V(x,t) kaTa Euler (2.8)

H oygon onv onola katodnEope eivon 1 apyry Swripnong g naag kotd Euler, ) onoio
xpnoponoieiton covndwg ote vYpA.



Znusioon: F'evikevon o 3 — Atactdoelg

() Méta

m(p)= [plx,0dv  dmadn  m(p,)= [[[p(x,,x,,x;,dx,dx,dx,

P P

m(p,) = fp,dv

e

onov: dv, dV elvor 0 oTOLEWDSNG OYKOG TOV GHUOTOG KOTE T1} XPOVIKT] STiyud) t = t ket t = 0 avrictouye.

H péla tov ohparog o1ig 560 ypovikés rapapével cTabeph:

m(p,)=m(p,) = [p(x;,t)do= [p,dV
™

Po

EE’ opopon: det[F;] = :—3 = du=(det F)dV

Apa J'p(xi,t)detEdV =IpndV: J'(pdetE—pD)dV =0
P P

Pe

AQoD 1 TooOTTH HéGa 6TO OAOKApaa sivan cuveyiis (SnAadh p, F, p, cuvexsic cuvoptiesig) t61e TpokbrTel

ot

__Po
P detF

H Euler popen g apy g Swtfipnong mg nélag eivor:
G

—+di =0
2t ivipp)=0=

op
o (DD, ’,,:0
3t (pv; ),

, dv 1
Znueiwen 2: detF= d_:/: =3 EikEam FiFjnFkns B =

Apxn Statiipnong pagag
Kkard Euler

&

ke

‘0
.

10



3. AYNAMH-OPMH
3.1)  1-Aidoracn

3.1.1)Advapn

B
X X,
i —O|+—I}WMNWWWWVW\AW£IWWW\W\AW“MMN*——
/ /
! /
/ /

/ /
// /
/I X //
T’”””‘—MMMWMWW L(%.1)
b(x,t)
Zynuo 3.1

Or 6uvéuelg mov aokovvio og £va GO UropobY va StakpBotv oe §Oo katnyopiec:

(1) Avvapers ouvvoyiig (contact forces) mov ogeihovion omn @lom Tov ohpatoc ko
TEPLYPAPOVY TOV TPOTO LE TOV 07010 oLYKpaTOvVTOL 01 Soptké HOVASES, Ty, NOPL LEGT GTO
chpa. Opilovrar wg apoBaieg Suvausg petaéd yerrovikdv onueiov oto onuelo x tov p.
Tévowv efdovg Svvauelg opilovion yevikd ¢ Suvlpeg ové povade smpoveiog ko
PULVOLLEVOAOYIKG, TOPIOTEVOLY TO PEGO OPO LOPLOKOV SUVEpE®Y RETAED YELTOVIKDY DAIKGOV
onueiov. Or duvaperg avtég oopPorilovear pe £, =T, — T, kot @aivovion 670 oyfc.

(i) Mafwég duvaperg (body forces). Or Suvapelg avtég, o omoleg supBorilovial pe b(x,t),
ogeidovtol ot eEmTEptKd 0md 10 oOpa oitia, dmag BapvTikd T NhexTpopayvTIKG TEdiO KoL
OxL ot0 B0 0 chpe. Or Juvduelg avtég exppdlovior @g ddvaun avé povdade pdlag o
QUIVOLLEVOLOYIKA TUPIGTEVOUY T0 WUEGO PO TOV SUVEUE®Y TOV AOKOUVIOL OTO LApLeL TNG
YELTOVIGG EVOG DAKOD onpeion urd éva e€wtepikd medio:

&_ fB = fB =bpdx; b= b(x,t)
X

dm pd

11



H cuvolikn dOvapn mov ackeitol 670 TS p, 100 6AOUOTOS eival:

£(p) = £,0)+fa(P) = (T, ~T)+ [pb(x,1)dx

o]

0mov: X, X, ta onueia mov oproberody To Tpipe p, Tov chpatog. Opng:

*oT
T,-T, = Iadx

X

Apo and Tig oyéoeig (3.1) xau (3.2) mpoxdret:

8T " Y2 AT
£(p,)= Ia—xdx+ Jobx,tydx = £(p,) = I(-é;wb)dx

G.1)

(3.2)

(3.3)

12



3.1.2) Oppq

H oppn tov tpiuatog p, Tov ohpotog B opileton and n oyéon:

tp,)= [pvdx (3.4)

omov: p elvor 1 ToKVOTNTO Kol L lven 1) TadTNTA.

(1) Apyn drotipnong g opprig kata Euler

g avoioyio pe tov TpdTo vopo tov Nedtova 6mov f =ma=mv o Euler Siutonwos éva

avtioToo vOpo drTipnorg TG OpENG YO T UNYOVIKA TOV GuveX0DS HEGOV YVEGTO (¢ To
np®To aéiope Tov Euler:

f(p,) = £(p,) (3.5

H oyfon vt amotelel tnv oloxdnpatik poper tov aéidpotog e apyis dutipnorng
¢ oppfic. Tnv eEicwon avti unopodue va T petaoynuaticovpe oe Siaupopiky, n onoio O
pag ddaoel T Aeyduevn dwapopikr) uopet) g Swetipnong g opung 1 eéicwon aediov. And
TOV OpIGUG Eyoupte:

j(% 4+ pb)dx = J‘po;lx =ditp‘j podx

P Py

2t mopandva oxéon dampnong g oputis, Y vo. Tepdoovus "m TOPUYAYION LEGH OTO
OAOKAPOUC TPETEL VO PETOTPEYOVLE TO OLOKATIPOUL GTO P, 0 OAOKARPOLE. 610 P, . ‘Etot:

d d d .
ap_!'p de=ap:!lqudX=Ep;[po UdX=p:[po vdX; (p=p,/F)

T0 omoio mpémel gmiong Vo HeTOTPEYOVPE Ot OAOKAYpoua oto p, eredn to afimuo
datipnong g opuns Swtvrdnke oto p,. Opwg: p,dX =pdx =dm, ondie 10 oAoxkAfpopa
NG OPHNG YiveTon:
{p,) = [p,vdX = pidx

Pa m
Tehucd 1 apyx Swripnong mg opprig maipvet ) pope:

. aT ) oT .
f(p,) =2(p,) = J‘(a-:-pb) dx = [podx = J.(3;+pb—pu)dx =0, Vp,€B, (3.6)

43 Py Pt

YroBeroviag 611 M mocdTa péoa oto tehevtaio ohoxhfpapa eivor cuveyfg cuvaption

TPOKDTTEL
13



oT _ Apx1n Atatiipnong TG Oppig
aﬂ)b =pv kata Euler (3.7

T omola omotelel T dapopikh popen Trg apyng dweripnong g opung katd Euler.

YrevBupileron 611 oty Topandve oygon b= Y +0 ™

(ii) Apy dwripnens Tng oppns katd Lagrange

Kipiog o004 pag givon vo ekppacovpE TNV EKQpact Tov apdTov afuduatog tov Euler

cvvaptioel tov X. ' 1o oxond avtd aviikadiotodue tov 6po -g—— TG oxéong (3.7) ue:
X

9T _oToX _0T1

0x 08X dx OXF

SnAdn: %%+pb—p\?=0

Ko woAramiacuitoope pe F:
o1 +pFb—pFv0=0
0x

Eav Aéfovpe vroyn ™ oyfon p= %" (apyn dwarfpnong g palog katd Lagrange) kol pe

anarowph Tov F ( F>1) woaipvoope tehaxd:

Apxi) S1aTipnong TnG oppiig (3.8)

ﬂ"l‘ b= \
PeD=P, 0 Katda Lagrange

0X

14



Znuetwon: 'evicevoy oe 3 — Aiaotdoers

Xe tpetg dwrothoeig 1 cvvorikt] Shvoun Tov ackeitol ¢° fva chpe dopopedvetol wg &g

ap,

£(p,)= [1;(x,00ds+ [pbdv
py P
omov: ds 1 otoyEwddng emupdvelr nov mepikheieton ot0 Op,, 4dv 0 Dempoluevog GTowEWhSYC dyKkog, t; ot
duvapeg emapic ke b(x,t) o dovdpeig nediov.
O1 duvépelg smagtig og pie em@dvela pe k&eto o8 qut| povodwio Sitvoope A sxppalovial pe ) BoRdeie Tov
TAVDLOTIL TNG TAoTG ©¢ £ENG:

(0 =T"(x, )i

émov: T o tavooTiig TG Thong kot 1l 10 kabeTo povadiio Sivoopa oty emgdvete. ‘Etat 1 oygon mov Siver
oUVOMIKT) XOKOUMEVN SUvoun of éva otoeiddn 6yko dv mov mepiféheTor amd pa omd pua oTO LIS
smpavewd ds ypheeton og gEhg:

P

£(p,)= [T"(x.t)ds+ [pbdv
p,

Kol gpapuoyr tov Bsopipatog g Amdxhong (Divergence Theorem) 610 €mQoveloKS oAoKApmUO TNG
ROPATEVE GYECT|G LOg Sivel TEALK:

£(p,) = [divI"dv+ [pbdy

h P

Inpewbveron £dd 6 M wopponia pordv (pyl Swtfpneng g cTpogoppuhc) emiPdiiet T cuppeTpic Tov
TavUGTY Tng Téong, drAadh T =TT

H oppn diverar and ) oyfon;

p,) = fpudv

Pt

) _ N 1° a&iopa Euler; diaripnon
Onag: f(p,)=£(p,)... YPOMMIKAC OpPPAC

15



[divTdv+ [pbdv = Jpvdv=

™ Pi Pe
J@ivT +pb-pi)dv=0; Vp, =
™

Apyfi Sariipriong Tng opuig kotd Euler:
divT+pb=p0 A T;+pb; =pv¥; ... o& ypuph pe deikreg
Av 0=0, b=0= divI=T,; =0 ... efiohoeig 1woppormiag
Znueiwon 1:
(divT); = T; dnhadn 7 div ravuot siven Sitvospo ka1 ypoapt) pe Seikteg &xet vioBendsl
Znusiwon 2:
X¢ cuvietaypéveg Lagrange v Swagopic eEiomon Swtfipnong oppig yivera

divT+p,b=p, 0 1 T;+peb; = py0;

Znpeloen 3:
(%, , 8T, , oL, _,
axl axz 3X3
Li=0ya i=1,2,3 =1 Ty +aT22 +6T23 =0
N 6x1 axz 6X3
5T3| +a’r32+a]"33 _0
ax, axz axl
Zyusiwon 4:
Av@hvon Taong (Cauchy)

£ (%,1)

Mo oToghdng emedvein opiletoar and to oToreddes epPadov dA kot o k&lsto povodiaio Sikvucua oe
ovtiiv 1. Ioybovv o1 ax6hovbeg oyéoeis (Bedpnpe Cauchy)
HGD=t@x)=T(x08 T =T
=T8 =Tn;T,=T,
dnAud To Suvoopa Tdong t; sivon ypoppd covépnen Tov A Ko 0 GUVIEAECTIG avoRoyiog eivon o TovuoTig

g Tdong. Eniong arodeivieton 671 o tavuatiig TG TGOS sivon cuppetpixég

16



4. ENNOIJA THX KATAXTATIKHE EEIZQYHZ

o meprypagt) Aowdv g kivnorg svig GhUatog ot pio Srdotoon eldaue 6TL Apénel va
yvwpilovpe tpeig facikég mocOTNTES:
(1) v e&icwon g xivnong x =y(X,t), and v onoix Hu wpocdopiotel o cuvérEw T
ToxhINTe v, N EMTIGHOVOT @, N UETATOMON U KUl M avnyHéviy mopoudpemoT) € TOL
COHATOC.
(i) T mokvénTa p=p(x,1).
(fii) w0 Sovapn emogpng T =T(x,t). (o1 palucég Svvapels unopody va petpnBody melpapoTikd,
kol fewpodvron 6edopéveg). I 1o wposdioplopd Tmv TpLdv ayvdoTov §xovue otn dibeon
pag dvo afibuoTo:

(1) To ofimpa dwrfipnong g patag:

p=p,/F (nope1 Lagrange) 9
op d(pv) ,

—t——Y = 0 0] Eu}.er
PYR (popen )

(2) To o&iopa Srerhpnong g opufic:

oT . , .
——+tP,b=p, 0 (nope Lagrange) 1)
o0X
—Z—Z+pb =pD (nopom Euler)

X

H omopEn tpubv oayvaotov wkon Sbo pdvo ebiodoemv emifdirier  (uabnpotua)
avaykodtTe) Ty detdrmon g tpitng eélowong . H egicwon avtf dev pumopel vo sivon
1000 YEVIKY] 600 01 TponyoLpeves (01 omoieg LoyBovV Y10 GAe Ta VAKE) cAAG avTimpocmmedel
T0 VAMKO 610 omoio avogepduocte. Me avtdv tov Tpémo Bo kateAfyovpe kdle @opd oe
Aboglg ovykekpipuéveg (ko yio YPOUIKG cUOTAMRTE povadikic) mov yopoxtmpilovy v
Kivion Tov kdbe vAko) onueiov evdg cuyKekpylévon cduaTog Kat To Swympilovy omd Ta
vrodowte. Or sfiodoelg avtés sivol Yvootég og Kartaotatikéc sElomosig. Tooyetilovv, )
Tdon (SYvaun emaprc) PEe TN TRPCLOPPMOT] KUl VTOSEWKVOODY MG Ta VAIKE Spépouy
uetalh rovg (puowkt] avaykudmre). Xopic tig kataotankés siodaoeic dev sivan Suvardv va
Swixopiabolv o Sidpopo vAka petakd Tovg, kebhg ot vadlowmsg efichosig STHpnong
PaZeG Ko opung ooy Yo SAm To VAKG ovebopTATag g evomg Toug. Ol KeToGTHTIKEG
eflomoey ouvdéovv v omokplon (amotéheopu) pe ta aitw, Wy T Kivion 1 T
TAPALOPEOOT) UE T Sbvaprn 1 Tn Tdom mov Ta Tpokaiel. Xtn cuvéysia Bo, eEeTaotody Pepikéc
Ko Tnyopieg VAIKGV Kot fa epovCIHGTONY Ol KATACTOTIKEG EI0DOEIG TO TIg TEPLYPEPOVY.
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5. HAPAAEITMATA KATAXZTATIKQN EEIZQYEQN

5.1) Ipappikéd ehootikd otepesd

Kvpio gapoxinpionikd tov oTepe®v avtdv eivan 6t 1 Thon petafdAleTol Ypopikd e v
OVITYREVT] TepapOpp®oT €. Me dAAe Aoy Ta oTeped aVTE TEPLYPAPOVTOL GO KAUTOCTUTIKES

sgiodoeig g popeic:
T T=ke
k=tanp
) ou AL L-L,
omov e=——=—-= KoL
X ¢, I,
© g k o pétpo eAaoTikdTTOg
o .
Zynuo 5.1

2 mepint@womn ovt 10 cUoTNUe TV eEIoOCEDV OV £YOVUE Ve ADGOUUE
TEPLYPaYOLLLE TNV Kivion Tov chpatog Supopedvetor wg eéfg:

T=ke

ﬂ-i- b=p, v
5x  Pe? =R

p=p,/F

Amé (5.2), (5.3) maipvovopus:

d(ke) .

——+p,b=p D

ox 0P

Onowg: 8=§—;; U=%=)’(=%(x—x)=ﬁ (X ave&dptnro 10V YPdVOUL)
0 du

Apa:  —(k-——)+p,b=p, i

pa: o lk=)+p,b=p, i

Av k = ctufepd 018!

5%u

k
ox?

+p,b=p, i

Y&k Vo

(5.1)

(5.2)

(5.3)

(5.4)

H Xbom mg dopopuais avtig eéicacns Bo pag 8hogl T0 u xa1 covende 10 & ko1 to F,

evlh axorov0wg omd Tig (5.2) xan (5.3) o voroyicovpe ta T won p.

18



. k .
Eév fempicovpe ta e§mtepixa nedio og apedntée (b=10) ko Bécovue ¢’ =— (6mov ¢ M

o

TODTI TR TOL NYOV Ot oTEPER) 1 Srpopuc) eicwon (5.4) dopoppdvetan os:

&’n , 0%
———c

=0 5.5
ot ox* (-3)

H dwpopud] avth| ebicwon eivar yvoor og eficwon kdpatog wog didotaong M og
etiomon D’ Alembert, xou 1) yevixi Ador tng apocdiopifeton mopaxdto.

O D’ Alembert npatog domictwce ot kdbe ovvaptnon g popoetg £ (x —ct) etvon Adon
NG moponave séicwons. Zvykekpuéva, av 1 £ eivan covapnon dvo popég mapaymyiciun,
ToTE!

2
%f(x—ct):—cf'(x—ct) , gt?f(x—ct)zczf"(x—ct)
if(x—ct)=f‘(x—ct) , iz--f(x—ct)=f"(x—ct).
ox ox?
Emopévag eivor mpopavic ot yio ks u=f (x —ct) n eélowon wdpatog pog ddotoong

wovomoteital. To 80 amodewvietar gdora ko ywo kibe u= g(x +ct). Aol opwg 1
ekiomon eivor o ypopuuc Sropopikh) e&lcwor pe pepikés mapaydyovs, GOVERAYETOL OTL 1
yevicr] Tng Avor Bo eivon évog ypappuds cuvdvacuds tov §Ho moapomive ediuchy Aosmy,
KO €701 KataAyovue otn Adon tov D’ Alembert

u(x,t)=f(x—ct)+g(x+ct)

dmov o cvvapticeig f wor g mpoodopilovrar and T ocvvoplukég GLVERKEC TOU
TPOPBAALATOC,
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5.2) EEicwon shaoTIKOTNTUS OF TPELS HL00TAGEIS

2e TpEI; NUOTACELS 1] KATAOTUTIKY| EEICWOT) TOV YPUpKoD EANGTIKOD LEGOD sival:
T=Ce & T;=Cyey (5.6)

u

Y1) mepintmon wov To VAIKOG givon 160Tpono, ToTE Kol 0 tavoothg Cijk ivon 160Tponog Kot
umopei va ypogtel g eEfg:

cijk! = alsijsk[ + azsikﬁjl + a‘.’oaﬂsjk

O tavvomg Cy, eivar cOUPETPIKOS WG TPog 1,j (emerdf] o T sivar cvppetrpucoc) kot wg

npog k,1 (ywtito g, eivor coppeTpid).

MoaOnpatikd enoxdrovbo g cvppetpiog ovtg sivor

Ciu =280, + (8,8, +8,6,,) (5.7)
Avuikabiothdvrag mv (5.7) omy (5.6) maipvovys:

T; =[A8;3,, +u(8; 0, +8,8, )]e, = A8y + 18y 858+ 1808, (5.8)

L
AS. =A. 5..:{’ =]

mjk > iy e ij

loyder 6pmg: Ay b, =A
Apan (5.8) anhomoteiton ko yiveton wg sEfg:
T; =2y d; +u(e; +¢;)

KO EMELOT] 0 TAVOGTNG & EiVOL GUUUETPIKOG TTPOKOTTEL TEALKE:

T = Aey, B, + 2pe, Nopog Tou Hooke (5.9)

Ed&v m popen avrr 100 tovoeT Tng T6omg TV avTIKATCTHCOVHE 011 Sepopikh sEicmon
NG SwTfipnong g opurig éxovye:
Tys+po by =p, ;= (hey 85 +2pey) ; +p, by =p, ; =
= Moy ;05 + 2185, +p, by =p, U =

heg;+2pe; . +p, b, =p 1, (5.10)

i
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Onag:

1
€y =”(ukk+ukk):>8kkl (ukk+ukk) =W

KoL

1 1 1
&; =5(ui'j +uj,,.) = & =—2—(ui,j +uj,i).j = 5(ui,jj +u; lJ) (ulJJ +u; JI)

Ov Seixteg k,j mov epgavifoviar emavoropfavopevol otovg mopomived Opove, sivol
avbaipeTor ko emAéyovion kabe Qopd xard PovAnon ywpic va éxovv Wwitepn euow
onpacio, apod évag deiktng enavolapBavépevog 800 popés vrodnidvel dOpowoua dniadi:
Ay =Az=A, +Ay, +A,;  (k jare dummy indices) . ‘Bror ot mepintmon pog o u, ; kot

u,;; ota onoie Katerilape avrummpoconetowy axpfdg my B tocémzra. ' disvkdivvon

TV npatewv Ba ypdoovpe u, ; avei i u . Apa:

1
T =Aey,; +2pg;; =Au,, +2u(—u = um) Aug g HRU R

T =Ry + A+,

1] Juji

Tehuch 1 (5.10) yiveron:
B+ ()5 +p, by =p, B = p ViU, + (h+p) (dive); +p, by =p, i, =

Znuciwon: Ve = @ xa divu=u,,
OMOTE TEMKA:

B V2u+(h+p)grad(diva) +p, b=p,ii Etfonon ehacmirrag (5.11)

ot 3 Swaotdcsig

OV extiong eivon yvootég kan wg eEiohmogig Tov Lame.
Zyucivon

M eficwon avéhoyn ng (5.11) woxbel yto T pevoTopnyaviKy. ZvYKEKpMéva 1) Kataotatiky] e&icwon
Nevravixod vypod sivan

T=-pl+A(tD)]1+2uD 7 T, = p6 +AD__ 8. +2pD orcouD ;(ni.j+ujﬂ.)

mm ™~ jj

AvukaBotdviog v ebfowon xiviong xotd Euler, Sniash) divl+pb=pd f T,.+pb, = p[%ﬂ) DJ

i

—gradp + 1 V*u + grad(diva) = p(g;t—‘+ v; ;0 jJ oL omoigg eivar oL avrictoyeg efohoelg Navier-Stokes tng

PEVGTOUNYOVICTG,
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5.3) Movtédro Kelvin — Voigt (K-V)

2T0 LovTELO To, ot avTifeoT) e TO YpoppKkd sAacTikG oTeped, Bewpodue Ot 1 Tdon Tov
aokeital o éva onpeio Tov ohparog eEoptator Oy Lovo and Ty Topaudpewon F xol tnv
avnyuévn mapoudpeact & oAl kel omd TV wropic. Trg mapupopewcng (pubude
TopapoOpeoong). Mropovpe emmAéov, vo QavTOoTODUME OTL 1 Kiviom &véc copotidiov
TEPLYPAPETOL OO TO UNYOVIKO HLOVTELO!
k>0

—
| S

>0
Zynua 3.2

Avtd aroteleiton and erothplo otabepds £ oe mopdiAnin Sidtoln pe dvav anocfeotipa
A . Ov xotactatikég eEI0MOELS OV 1oYBOVY Y10 TO EAATHAPLO KAl TOV amocPesThpa sivar:

(1) EXothpro: T, =ke, (5.11)
(i1) ArmocBestiipog: T, =ue, (5.12)
Znusiwen
v

Eival yvooto 611 vio o Nevtovikd vypd woybel [ —r
6t N SrorunTikt) Téom peraid Tov LYpol Kot he<l
pig wAdkeg Tov Kwelton pe otafept| ToydnTa

V/ A 77 iz

givanfon pe: T, = ”&

Omov p =1EhSeg Tov vYPOD

. . . d .
EdYrola eriong anodevdetal 611 B =& apod

du v 6[6u) 3] 8u) . ou ov_ds_
VE— —a—=—|— |=— — | |60 —=g>—=_—_=¢
ot ox x\dt) at\sx ox ox o

H napapdpewon €, tov ghotnpiov (Aéyw g whong T) siven fon pe v aviistoyn nepapdpemeon g, 0V
arocPeotiip, Adyw tng mapdikning Sdtagng Tovg, Sniadi g, =€, =& KO1 T GUVOAIKY Té0M MOV aoKeizon o
gvo VA6 onueio 8o mpoxvysl and 10 GOPOIGUE TV ETUEPOVG OTKOVUEVAYV OF aUTO ThoE®V T kav T,
Snhadn:

T=T,+T =ke+pé=>T=ke+ué (5.13)

T'vapifovpe dpowg dtu

22



aT . 8 . du du N ) .
—+p b= S—k—+tr—)=p, U= kg +ply =p, ti
ax TPoD=PoV aX(aX ”ax) Po xx THRUx =P

(5.14)

H Swpopici] e&iowon omy onoia katohifape sivar 1 eficworn kopatog pe évav emmAgov 6po, aUTOV TG
andofeong kot gival yvwoti g siswon kopatog ue andsfeon. H ypogikt] mapdotact) evic TETO100 KOUOTOC
diveton o1o axéiovba oyxfjpota 5.3 won 5.4 kot wepiknym g oxetuaig avdiveng nepiéyerar oty Inpsinon 1

u 4
o = DAVTAOTIKO
. BA. Znp.1
X = ZTauBepo
VAN
0 t
Zyruo 5.3

Edv 1 andofeon p sivar opxetd peydin 1o copartidio dev Oa npoddfsl kav va tohoviobel dtag paivetal 6To
axk6iovfo oyijpe:

a= Tpayphanko
X = Xrabepod

}B/\. Znpu.1

Syhue 5.4

Znucioon 1

O ypagikés nupactéoeg ote Zyfjuate 5.3 ko 5.4 anotehodv Abon mg kopatikig skiomong pe andofeon yi
éva ghatipro pikovs L, (0<X <L) ue pndevikég opiakés cuvlnkeg cta Sbo drpe tov u(0,t)=u(L,t)=0,

undevikh apywn peratémon (0, X) =0 kot apywn taxdma v, = i(X,0) = sin(%) . Ot Aemtopépeieg Sivovan

TapoKto.
Zuvopakég ouvlikeg: e 0<X <L

Apycé ouvBikeg
{ouvapmnon tov X) u(X,0)=10 ,  u(X,0)= sin%
Optaxéc ouvonkeg u0,)=0 , ul,)=0
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{ovvaptnon ov t)

Avavelnreitor pa Mon yopiiopevav petafintdy 1 onoid va ikavorois Tig ouvoprokég cuvOfKeg.
‘Etot et Eyeron puo Adon g Loporig

u(X, £) = U(Y) sin% ©

Avrabhotdvag 1 mo wave Ador () oty opyki eticaon:
7Y xY - .
kuy, +piy, =p i — k(f) Uﬂ{f} U+p U=0

H mo néve séicwon yia U(0) =0 xat U(0)=1 &=l AVoEg TG Hopenis ©

1.
—sinh(et) (i) Ma o npaypatikd (¢ <R )
X
u(X,t) = s1n(T)e )
~sinh{|aft
|e efo (i} Na « @avraoTiko (e Im)
2
Onov w= £ (f) , =W 1—4')—"1(2
Py 2
| )
A A
u u
. /\ AN .
VA
H o (i) ™ ekicwong H Ao (ii) g eélowong
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Znuetwon 2: Parvéuevo Eprnocuod oo Movtélo K-V

Yrapysl Gusomn ovoyétion tov poviéhov K-V pe to guwvdpevo epmuopod. Awmpdviag otabep) v

twion T =T, , dnredi) av 1 wiopte poépTioTS givon Tng popeig

T A

T,

t

>
arodelvieTon 6TL 1 avyYREv Zapapdpemaon cvEGVEL UE TO Xpovo.
T,
) T=To=pé+ks=>.é-§--1-{-a=—° T -y
TUYKEKPILEVL, Lopr= )= f(l— e’T)
e(t=0)=0

1= wk (qopoxmplotikds ypovog eprucpol)

H ypopicf mopaotacT g wio wdve Aiong g Swapopuiic e£icmoTg £x61 TN HOPET] TOV G LOTOS KAl
AVOROPIGTE TO YVMOOTO QUIVOUEVO TOV EPTLOUOT
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5.4) Movtéio Maxwell

Eivar éva povtého pe peydho edpog e&dptnorng amd tnv 1oropio Tng TUPUUOPPOCTIg
(orokAnpoTikd povréro). 1o povrédo avtd Bewpodpe 6Tt kGe copotidio X Aeitovpysl cav
Evag UMYOVIGHOG o Eva EAaTpLo Kot éva 0mocBeoti|po oE oelpd.

k>0 n>0
T WIWWIWWAWWAWAWMAWA - > T
ZTnv TEPITTOOT CLTY] EXOVULE !
T.=ke , T =pné, (5.15)
Aby® g ev oepd Sudtalng £yovps:
Te=Ty=T Kol e=gtgy (5.16)
‘Eto1 m xatoototkr ebiomon 1o 1o cvykekpyévo vakoé divetor omd ) oydon:
e=t, +&, =T, /k+T,/p = &=T/k+T,/n (5.17)
.1 . :
T+ —-T=ké
T - (5.18)
= wk >0

Topa mpoxwpovpe om Adon g dgopikig avtig e&iowone. Kat® apyfiv pmopodus vo
Ypdwovue

T =e" ké (5.19)
OhordnphvovTog &xovpe: FW= ]k e¥" &(£) dE (5.20)
Briong mopompotpe 6tt: ”

& TE) [, =" TW- ™ T(o)= e* T() (5.21)
Brot

T(t)= Ik e 3E) dE - T()= gi, [¢®)] (5.22)
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Omov 70 obduBoko F  mopiotdver cvvoptnolokd (SnAadh ocvvépmion g KoumoAng

g(€); ~o<& <t avii amhdg Tng wheoowng petaPintig t). @étoviog thpo: t - £ = s

(s=maperB6v), n mapamdve eEicnon petaoynpotiletol oty

T(t) = J'k e™ (t-s) ds (5.23)
0

Mo dAAn ypriown popen g kotaototikhg ebicoong AauBlveron pe oAokAfipwon g

TpOTdve oyEor|g Givoviog:

Tt)=ke¥ &(t-s) |7 - _[(k/ 7) e £(t-s) ds (5.24)
0
Tehxd (pe v vrdBeom 611 £(—0) dev anepiletar) Aappdvovps

T(t) = ks (t) - jk[l] & (1-5)ds > T(t) = F [e(t-s)] (5.25)
0 T s=0
Opilovtag tdhpe ™ covdptnomn xoAdpoaens tov povtéhov Maxwell:

G(s)= ke’ (5.26)

mapatnpodue 6t G(s) > 0, limG(S) = 0, xo1 M YpoQK TG mopdotact divetal and to

TOPOKATO oYU

autavéuevo T

-5 ‘r

=0

A 4

"Etovm tehikn popot g eEicwong tov poviédlov Maxwell sivol:
T(t) = G(0) e(t) + jG(s) g(t-s) ds (5.27)
0

5

o6mov G (s) =ke * givor 1 SLVEPTNON XUALPDOTG.
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Znusiwan 1

INa o poviého Maxwell bev vrdpyel katdotoor “paxpoypévias” wopporiag (long-range equilibrium), émeg
o1 vevike mepintmen [0 opog k, & sivan pundév, dnhadi) dev vndpyet mopapévooon. EAACTIKOTITA] TG YPSUIUKAG
wehootikoTtag 1 omoie pmopei vo sfoxbel omé v oyxfom (5.25) pe ypaupkomoinon tov

vaapmclwcoﬁf? [s (t—s)] dnhady T(t) = ke+G(0) s(t) + _[G(s) g(t-s) ds. Avm eivon n yevikr oxéon
s=0 [

ypapug 1EoehactikdéTTag Ornmg mopiydn pobnuatiké and Tov Volterra 1o 1900 xon wo avotnpd and toug
Coleman-Noll 1963.

Znucioan 2: Pawvdpevo Xeddpwaoys ate Movrédo Maxwell

To povtého Maxwell emideikviel 1o pavopevo g xodpawong to onolo aviiketontpitel T peinon Tov thosmy
ue 10 xpovo Y oTabept] mopopdpemo & = £, dndadi av 1 1oTopic TG TaPANGPP®SNG Elvat TNS LOPETg

t A

e*

T

Av OvTIKQTOOTAGOVUE oTNV Tpotyoluevn katoototiky sicmorn yie To Moviého Maxwell e=e*, xataAfjyovps
OV YPUPIKT TAPEGTHOT) TOD JIENEL TO QUIVOMEVD TG XUAGPOONG:

TJL

G{0)e*

G(t)ex

-
>

t
Onog mpoavapépnke yie ™y yeviki kotaotatikl sbicoon VAKGY pe «uvijuny» £xovpe 611 1 T6on sivol &vo

COVEPTNCIOKO TTG AEPUUOPPOGTS SnAasT

T(t) = F [e(r)] =

T=-00

T()=F [e(t-s)]

Avénrogn xatd Frechet (mov sivan avéloyn g ovértoéng kotd Taylor yio cuvoptioe) cuverdyetol Ty
TOPOKGETO GXECT) TG YEVIKELUEVTG Ypapupikic iEmeraotikéTrag (Coleman-Noll 1963).

T(t) = kws+G(o)a+TG(s)a(t—s)ds+....
o]

mG(s) — 0

S0
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To gowépsvo yodhdpwong mg Tdong v otabep] Topapopemon dniedn yo v 1oTopio TEPUUSPE®ONG
(£=0,t<0q &= &* t0) dsiyvetat ypopikd 6to akdAovbo oyfpe

TJL

ex[k, +G(0)]

k €* = mopapévouce EACTIKGTNTC TOL VAIKOD
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5.5 Movtého 3 sTorysiov cvvdsdepévoy napdiinie (Three Element Model)
k; Hi

[oyoer: T=T +T,+T,

Ondte Yo 1o otoyeio 1:

T, =ke )
T =pé
h ™y T T
T,=T,=T T | a=ll
' i 1
& =g, +¢g, J
Me 7ov id10 tpdmo mpoximTEL: T
& =2 2
i K, n,
g, = 5 + i
K, m
Amd6 v ohoxAnpocn g (1) mpoxdnTel :
L . -
T, (1) =k () - jT—p g, (t—s)ds Oft G,(s) =k, ™

¢ b

Mze tov {810 Tpdmo epyalopon KoL yio Tig '(2) kol (3)

Ondre: G(s) =G,(s)+ G, (5} +G,(s)
=  G(s) =ikie"fs?

I"a 60 10 povtého TpokbdTeL: N

3 @ -5
T=T +T,+T, ——»T:Zkia(t)+ji[_1‘1}e Ta};(t—s)ds
i=l o 1 i

1)

2

3)
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5.6 lpétomo IEmehuatco Movtého

k>0
MWW
k>0
T,__NWV\NV\_.._ ————> T
|
L
©>0

oyl €, =8, =g, ,

Onodte AapPavovpe 1o axdrovbo oot sEichoemv

-

T, =key,, T, =kg ., T,=ué ,
e=g,_+8g, ,
T=T, =T, +T,

T(~), e(-o) <o

)

.

Me v ohordijpaon tav (#), Tov avnioTor otV 670 oTavTapT EEAXoTIKG LovTéLo (8v GEIPG
olVOEDT) Kelvin—Voigt c'rspam’) LE KEAUTIPLON), WPOKDTTEL 1) aKOAOVOT KotaotoTikt e&lcmon

k2 k1+k25
T(t)— k k s(t )+ s(t)+J{ ) b og(t—s)ds
kg
e " elvan o ovvapnon emipporig (weight function) mov

@
k, +k,
anotekel péTpo g e€GPTNOTG TNG COUTEPLPOPES TOV VAIKOD 6md TO TopeBv To.

H cuvvépmon G(s)=

kk, ) ) ] ]
w =——— ... ghooTk!| ctabepd wwoppoTiag Tov vAtkoD
k,+k,
k,+G{0) .. apywh elaotuc] oTalepd Tov DALKOD

Bdoel authv tov mopontve N ketactotikl eéicwon v 1o mpdTomo Eeehactikd poviEho
YpapeTON

T(6)=[k, +G(0)le(t) + [G®e(t-s)ds
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5.7) Ehootika Psvota

Zoav ghooTikd pevotd (Papotpomikéd pevotd) opilovpe ekeivo yw To omoio 1 Tdon
gEapTdTal Povo amd Ty TUKVOTITA dNAXSN:

T=—p(p), p'(p)s?;w (5:28)
(6nog Bo. Sodue mupokdre, 1 otabepl c=./p'(p,) sivar M TaydTHTO TOL TiXOL GTO PEVGTO
o0Td).

‘Exovpe dniadn vo Aboovpe 10 oOOTNUL TOV TOPUKATO PEPIKOY Sopopikdv eElodoemy,
apod ot woloyna pdlag (elicmon ovvéyewrg) ko opufic wpooHfcovpe KoL Th|
xapoxtnpionky] e€lcwon tov vAKov:

%, %) _,
& ox

8T
“—+pb=pv 5.29
o TPP=P (5.29)

T=-p{p)

Me covdvacpd tav eEilodoenv avtdyv, 081 YODLIOTE GTO TEPAKATH COCTNIL:

N Bv  ov
—p(p)—p+pb=p(—+—V)
ox ot ox
o 5 (5.30)
_p_]_._(pL)=0
&t ox

To cvotnua (5.30) eivor to cbotnua Tov eEichoeny g aspedvvauric (gas dynamics).
ITaipvovzog b=0 o1 Bewpdvtog kordotaon woppomiog mov opifetar and ™ cuvdikn v=0
£yovpe:

op ov
(5.30), —>E=&= O=p=p, (5.31)

Bewpodpe xataotdoeg Kovid oty woppomia (v=0, p=py ) dnhady

@) p=po+p(x,t) p/p, <<1 (5.32)
(i) v=9(x,1) (5.33)
. ~ - . . . O(e)

Onov p=0(e) xon ¥=0(g) pe e<<l. To oduforo O(e) onpaiver lim =0

€
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Me ovuikotdotaocn oto apyikd cvotua Aappévovpe (rpoceyyiotikd) 1o cvotnua tev s&fg
eE10DCEDV:
~Pp)) % _5 &

(5.30) — s (5.34)
po+p/p,) ox ot 5‘X
op . v o)

5.30 — —+ =0 5.35
(5.30) 0o T o (5.35)
Aperodpe 6AoVg TOVG Opovg TEENG ( ) (dnhodr| Tovg v ax (a'; Y) Kot £T01 TOiPVOUpE
70 axéAovBo cooTnua:

_b (po) 6p 6V

P OX Ot (5.36)
T %
"ox Bt

To naponéve chotnue tov dpopikdhv eEichoenv ivar cuievypévo, dnrodn ol sEiodoeig
npénel vo, Avbotv mopdAinia. Kévoope Aowmdv amoctlevén tov cvetipotog, nposnabodpe
onradf oméd Tig eSiodoelg 10V CLOTAHOTOC Vo TdppovpE KEmoleg GAAES OL oToiss Vo §xovv
ooV GYVOGTO WOVo To P 1 pia ko to ¥ 1 dAAnN. Ta va o kévovpe autd mopaymyilovpe kéde
g&lomon @G mPog 10 YPOVO KoL OG TPOS TO TO NGOG,

_DPlpy) % _ ¥

p, oxot ot
(5.36)1 xm ' . - (5.37)
_Dpy) 3P _ ¥
p, ©ox* oxbt
&p 0 v
2 — Mo
(5360 kO oot (5.38)
2 2
op _ 0V
ot T ox
Amd 1ig (5.37) xon (5. 38) UTOpOVpE TEMKE VO TAPOVUE TIC OYECELS
8°p
o) % 7 =—F
e aan (5.39)
, 6 v v
p (Po)gx";=¥

Anhodn ovempope v eficwon Siddoong tov kbpatog (skicwon D’ Alembert) y v
TOKVOTITO KOL Y10 TNV TOXDTITR TOV PEVGTOD. XVVEMDG 1 YeViKy] ADGM Yo T0 p KoL TO V
dtveton amd v

{2 } = f(x —ct) + g(x +ct) (5.40)

omov vrevBupiletar 6T c=4/p'(p,) &ivor M TaydTa TOL F)XOU PéGE GTO PEVGTO.
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6. AIAXYZH

Me tov O6po Sdyvomn evvoodpe 1 dielcdvorn copetdiov wog ovoiog péoo os éva
dpopeTiKd Topddeg oteped. H dudypon pnopel vo peietndel ypnowonowbvtog ) Poaowk
apyn g dwanpnong g opuis. v nepintwon auvt Oempeitor ) dagopikr| eicoon mov
gkppaler T Swnipnon g opung Tov Syeduevov copandiov. Etor, sivar Aoyikn 1 drapén
evog mediov 1dong mov opeiietol pévo ore copatidue g duwyeduevng ovolog. Emiong, sivan
Aoywko va Osopnbel n drapén ko piag Sdvaung vaedBovng v ) dudyvon, mov mEprypdeet
TOTLKES AVTUAAXYEG Oppng HETOED Tov Slayedlevov couandiov Kol ToV GTEPE0D PEST OmTd TO
onoio yivetor 1 ddyvomn. Avt) n dovaun sivar Sovapn dykov kot yio avTd VIEIGEPYETUL (O
ecwTepKT d¥vapn nediov (internal body force) omv e€icman g opurg.

Oo. acyoAinbodpe pe v apyh SiGyvor apauic ovoiag € oTeper] PTPO. Ue ATOU TOAD
ueyaAltepa Ko Papdtepa, GOTE 1 UNTPO VoL TOPAPEVEL HOKPOCKOTIKG GKOUTTY. AvvOoukd,
povopeve. Adyw Tov  otepeod  mAfypotog Oswpolbvron opeAntéa.  Dawvdusve O
CLVOLLOLO0YEVEL, CVIGOTPOTELQ, U1 YPARIIKOTITO Kol 0dpEveLd oryvoohvTaL.

ZvvoyiCovrog B0 HEAETHCODUE TNV OUOLOYEVY), LWGOTPOMIKT], YPUUUIKT KoL apyh Sidyvom
mwov ocvpuPaivel oe éva ynuikd adpovés oteped TASYIX TO OmOI0 TOPUUEVEL HAKPOGKOTIKG,
dxapmrto, aAhd propel vo vrooTel pic eEQTEPIKG EMUYOPEVT CTOTIKT ROPUUOPPHOT).

Bewpobpe 1 Syedpevn ovoia etval cUVEXDE KATEVERTUEVT KOl VROKOVEL GTLS OPYEC
dwtfpnong g palag xor g oppnc. H Swyeopevn ovolo yopaxmpiletor ané éva nedio
TOKVOTNTAG P, £va medio Tayptitay v, kot évay Tavuoth tdong T, émov p eiven n péla g
Srayedpuevng ovoiog avd povade cvvolikod éykov (Snhadh avtod mov katahopBivetot omd
™ Soyedpevn ovoie ko ™ pATpa), 10 L ekEpalel T péon evkvnoia (mobility) g
dlayeduevng oveiag péou otov povadwio Gyko ket 0 T Snidver v 1dom g Sioyedpevric
ovotlag wava otov eavtd g (peput Thon). Eivan mpotipdrepo va yproonoicovpe avri yio
TNV TUKVOTNTO. P TN CUYKEVIP®OT ¢ TG dayedpevng ovsiog, ywti £xovpe piktd dyko. X
duyeduevn oveio aoxeiton o eEmtepiki| dovaun dykov b (sfortiog, mapadeiyuotog yéom,
g PapiTnrog) my onoie ko aushodpe e8d. H Sovoprn aAknienidpaong petald Swysdusvne
ovoiog K otepeod cvpPolrilerar pe £ wou efvon emiong po eoetepr dtvaun Gykov 1
dvvaun nediov, yio. Ty onmoie mpEmet va SlaTun®Body KUTEAANALES KATACTUTIKES EEIGOOELS.
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6.1) 1 - Awdotaon
6.1.1)Ardyven 1éhelov aspiov 6s oTepsd

Ocwpovue dropa voépoyévov mov dwyfoviar avipese o dropa owfpov. Opilovpe o
Sbvoopa j mov weprypdeel ) pof g Soyeduevng ovoicg (flux) coppwve pe ™ oyfon:
J=pv (pélo avé povade empdavelag avd povada ypdvov). H apyf Swatipnong me péleg, av
MiPooue vmoéyn pog TN nMopamdve oyEcT KoL TNV OVTIKOTAOTaoN p—C (Yo vo
VIOSNADGOVHE CUYKEVTP@OT] 0vTl TOKVOTNT) YiveTaL:

dec g

—+—=0 6.1
e (6.1)
H eficwon avm exppdler v apyf dwtipnong e uélog ya v oveio wov Sroyéetat (to
vdpoybvo).

Ta Gropo tov vdpoydvov mpockpodovy oe Gropd OWNPoOL Kol avty 7 cAAMAemidpoot
ekppaleton e Tig ecwtepucég Svvapelg mediov f (internal body forces) yw 10 cdoTnua
G181 pov —vdpOYOVOV.

H apyi dwatipnong g opuiic emopévag yio Hovopaoikd cuveyn péoo yivetor:

r +pb = p = ypdeetar QOPLUMCTIKG OTWE ROPAKATEH:

%=p(ﬁ—b)

[ Sroyedpevn ovoio. avukobrotodpe o deki pépog g mopomtve eticwong pe f dnhadt
T mpoovapepBeica somtepky] Svvaun alindenidpoong petald Swysdusvng ovoiog ko
oTEPEAG PATPOG Kol apeholpe TV adpdvete. (b = 0) ko v emtepuch Stvapn nediov (b= 0)

‘Ezo1 o1 apygc Swtipnong g paog xon g oppig ypdeoviar g e&ig:

g%% =0 (uGto) (6.2)
&T
P f (opps) (6.3)

To T eivon m pepwc] téon g draxedpevng ovsiog. H mo omh mepintwon sivon vo
Bewpricovpe 611 (drwg M igon evog Téhelov aepiov sivan avaioyn g —LKVOTNTEG TOV) Yio!
po opard, Saxedpevn ovoie, to T eivar avdhoyo tov ¢. Emiong, M scotspue SHvaun
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arinienidpaong f eival avéroyn g Tomkig petaforfg g oppuis (~ j) . 'Etor maipvoous tig
aKOAOVOEG KOTOOTUTIKEG EEICAMCEIG.

T=-nc (6.4)
e (65)

Emopévag 1 (6.3) yiveto:

goc . . m@mde , T
-T—=0= j=———1}; Oftoviag D=— =
ox o ox o
. 0c 1°% Nopog Tou Fick
j=-D % yia Tn diaxuon (6.6)
dc O & d%c . éc
ko —+—=0=>—=~-—"=D—F, ool j=—D-—, Apa:
ot ox ot ox el PonITTER AP
dc . 0% 2°¢ Noépog Tou Fick
—=D— 316 (6.7)
ot Ax Yia Thn olajuon
Znueiowaony

O 1° ka1 2% Nopog tov Fick &iver ) mio omhi] mocotikomoinon gawvopévov pstaeopds (Uetapopd pélac).
Avihoyot vépol vrapxouy Y10, pot] Uyphv oE Topddn) VAIKE, Yo T petapopd Bepudtntog kAm, Na nopaderypa

1M oxgon h = u—a givon 0 vopog Tov Darcy érov h givan 1 por| Tov vypod, kK eivon 1 Sumrepordmneo Tov
n :
neTphpoarog N 88Gpovg, U 1o 15@SEg Tov VYPOD ko P 1 vdpocTatiky wiean Tov VYpoD oToug REpoug (BA. Tyfiue

6.1). Emiong 1 oyfon ( =—K§ givar 0 vopog petdboong Bepuétnrog Tov Fourier 6mov q eivor 1 pon

Bsppotrag, K efvan n Bepjuxi} ayeypétnta ko O sivon v Beppoxpacic.

Zyfua 6.1
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6.1.2) Awgyvom aepiov / vypov pe 1Eddeg o€ 61EPED
Melemicale v mepintoot oy oroia 1 SayeOUEVT] OVCIN CLUTEPIPEPETUL GAV TEAELD

aépro. Topo Bo Bewpricovpe OTL 1 Swiyedpevn ovcio eppaviler 1Eddec, coumepipépeton
dMAad g Eve yYpappikd peuatd pe 1Eddec. Devikedovog Tn kaetaototikh eElcmoon:

ov
T=-mp+ p,&, Y povoQaotkd vypd ot mepintwon Trg Sudyvonc TpokdRTEL 1 axdAovln

Katootonkn e€lowon:

T=—:ltc+ﬁﬂ (6.8)
ox

evd e T dOvaur ddyvorng [ 1oybel TaAL

f=aj.
. oT d _o% .
Apa, &:f:» —né;+'n:¥ =qj (6.9)
Opc, —+ﬂ=0:>-6—9=—ﬂ, CUVETDG:
ot ox ot ox

—_@f;_ﬁi[ﬁ)_—_a_[_?_c]_;ﬁa_%

ox?  ex\ox) ox\ at axot
Apan (6.9) yiverou:

dc  _ 2_] . ac &%
A~ AT =D A —~T_——=0j=

ox ox  Oxot
. dc = 0%

=-D—-D—— .
=R e (€10
OT[OU:D=E,]3=E

o o

Avtikabiotdvrog v (6.10) oty eiceon dwrhpnong g naleg mporkdnrer:

2
oc c - ¢
o Cod Pada
2 2.
E_p2eiplt %
ot x| ox ot

(6.11)
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6.1.3) Mn Tomka) sopmeprpopd (non locality)

Mo vo Teptypayovpe pn TomKY) COUREPLPOPE TPEMEL V. Elodyovps 1 debtepn mapdywyo
TNG GVYKEVTIPWOTG OG ipeg x oty eEicwon T = —ac 1 onoia Thpa yiverol:

ZC
T=-"—"JTC+TC*§

Ioybovv ermiong o1 oyfoeig:

@+ﬂ=0, §=f kot f=qj
ot ox x
aT oc &c .. dc _ &%
Apa: —=-n—+na¥*—=0j=,j=-D—+E 6.12
po. "% T e W= PRl (6.12)
*

07:01):D=£,E=ﬂ—

o o

Avakabiothviag my (6.12) oy e&icwon Swtipriong g nalog TpokvHnTEL

. . 3
@+ﬂ=0:>@=—2]—:>@=—3 —D§+Ea§ =
ox ot 0x

ot ox ot ox ax
ac 8% d'c '
2 Pa Eae (6.13)

H e€iowon (6.13) neprypdeer éva povbpevo avtiotpopo g dibyvong, 6mov 1 Sroyeduevn
ovoia dmuwovpyel cvvovBuiebpota péca oo otepsd Swxwpiopevn om’ avtd (spinodal
decomposition).
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Znuciovay 1

Mopaderypa Tov awopévov Spinodal Decomposition

Kpépo Ni/Cu
® o o o & & o o
e & o ¢ ¢ o o @
® ® o 0o o o o oo
e o o 0o o o o o
e o 8 ¢ & o o o
e o o o o o o o

‘Eotw &va deiypa Nicediov (Ni) e xpdopign atépav Xohkod (Cu) Siuhvpévay o autd. Te vyniéc
Gepuoxpacies, 0 Xohkdg 0o katoveundel opmdpopea oty pitpe Nikekiou,

Kpdpo Ni/Cu

Orav ydlovpe omdtopa to Seiype oe o ovykexpuévy neployf Beppoxpacidv (mepioyl Spinodal) o yokée
CUYKEVIPOVETOL GE Kamoleg MePLoxEg 6mov n ovykévipwon atdpmv Cu eppavibetan Aoy avinpévn, Anhodi
eppaviCetor 6tL &xovps opvimikd ouvieheoth Sibxvong (ueréPucn arépev Cu amd REPLOYES KPS
CUYKEVIPWONG oF MEPWYEG MEYGANG cvykévipwong). Opwmg m ekicwon Suvong tov Fick pe apynrikd
cvvreheotr| Suuong Siver meBoloyw] cvumepipopd ot pobnpanky avévon (exBetikh ovEnom TiC
ovykévipaong). Etor envoninke 1 e&icwon Cahn-Hilliard 6mov o ovviedeomig Slayvong D pmopsi va givat
OpVITIKGS ZOPIG TNV epeavien nabohoyixi) SupreEppopas Adym Hropkng TOV UN-ToTIKOD GPOv UE TNV TETHPTN
YOPIKA mepdywyo kot Oetikd ovvigheom E > 0.

Znueiwon 2

H yevikétepn popon un tomiknig cvpnepipopds diverar amd 1 oyéon T= In(x—x’)p(x’)dx‘ KOU petd omd

2
avantuln xard oepd Taylor rpokinTel 0 0pog % (n apdTn maphywyog dev vepiotatal Aoyw cuupstpiog Ke ot

vrdhowrot 6pot apehodvron). H karaotatikh ovth sbiowon v 1o T odnyel oe po S1000piko-oAoKApOTIKY
ebicwon yix i cuykévipmen c. :

Znucimon 3

To pawvépevo Spinodal Decomposition motoTid neprypaQTKE pyIKé Pe OPVITIKG GUVTEAESTH Siavong Kot pe
paomn v ekiowon tov Fick.
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6.1.4)Arvayvon og TOAVKPLOTAAIMKGE PETUALD

Oswpodpe £ve TOAVKPLOTOAAIKSG PETOAAD LE GUVEYN KATOVOUT KPUGTOAMTOV (grains) Kot
Sempaveldv kpuoturiithv/opiov xdéxkev (grain boundaries) xan eniong ét 1 Sudyvon wiag
apauig ovoiog copPaivel Tavtéypove péoo ooy Gyko tov petdAlov (bulk) ke péoa oTig
Sempavetes. (grain boundaries). @empovpe Tov dyko Tov VAOG (bulk) ko Tig Siemepdveisg
{(grain boundaries) cav &Vo Jl0@opeTKé; GACES KoL Y GUTO 1O AdYo siolGyovus Svo
drapopeTikég cuykeviphoelg Y Ty Soyedpuevn ovoia, i Y T edon tov grain boundaries
¢, Kol pio v v ©Gom tov bulk c,. Osopodue apyr], ypopupxkn didyvon, apaig ovoiug
yopic Ehdeg péon o évo adwtdpokto punyovikd oteped mAbypo. H adpdvewa ayvoesitor. Ot
apxés dratiprong g paleg kat e oppg yivovraL:

G O X W, (6.14)
ot 0x ot Ox

To g exppdler ™ petagopd palog mov copPaiver peteld g edong tov bulk kot g
@dong tav grain boundaries. To peiov dnAdvel mog avénon e palec o o edon odnyel oe
uelmon g oty GAAn edon, dniad don pale yavel 1 o edon, téon kepdiler  dAAN kau m
cuvoAkn paCo mopopéver otabepr). Qo &yovpe emiong 300 Swpopetikéc Suvduelg
aAnAenidpaong f, ko £, . Eto Oa eivou:

oT aT

glzﬁ; azzfz (6.15)
YroBétoupe bt

T =-mnc,; T,=-nc, (6.16)
fi=aj; f,=0,], (6.17)
. . oc . dc

Apa: j, =—D§‘; i =-—Dgx2— (6.18)

Av vmoBécovpe eniong 6TL 10 g £ivol YpappIKY COVEPTNOT] TOV ¢, Kot C, SnAad:

dc d’c dc d’c
—'=Dlgx-2l+lclc,+lczcz; §=D2?22—K1C1—K202 (6.19)

O1 maponbve egiohoelg elvon memheypéveg, kobepid tovg dnhadn mepiéyst ko Tig Svo
GyvooTeg TocoTITES ¢ KoL C,. Av amomhébovue g eElodoelg avtég, Ppiskovpe 6T Yo TV
OAIKT] CVYKEVIP@ON € =¢, +C, Wo)0EL
e d’c =0% _ d%

—=D +D -E 6.20
ot ox® ox® ox* (6:20)
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8% ¢

L . PR d'c . . ,
Iapammpodpe 611 eppavifovial ot Hpot Dgx—-;; E?a?-, TOU TEPLYPGPOUV S1EYVOT| VGG Le
Ebdeg kot spinodal decomposition avrtictouya.

Znusiwon: Fevinevan ce 3 — Ataordosg
(i} Aulyoom téherov agpiov o€ oTeped

O1 apyéc Semipnong tng palag kot g oppic o& TPEL; BIRCTAGELS Y1 I POVOQUOIKT| cuaie sivat:
P 1 div(pu) =0 (dLa)

divT+ph =pp = divT =p(3~b) = divI =f (oput)

Ov napondvo e€iohaoetg ot nepintmeon g dSulyvong yivoviau

2\ divi=0
at =
KoL

divT =1

omov £ 1 SGvapn oAlnheribpoong petad Swoyedpsvng ovsiog kot otepeol, yw TNV onoic mpémsl v
dTundoovpe pe KatdAnAn Ketaotatiki Sicwor kat dev Sivetat mhéov and ) oyion:

£ =p(@-b), apod n adpévewr £ koum Ewtepikt) Shvapun nediov b apshodvron £56.
O tvvonig g Téomg diverar and ™ oyion:

T =~ncl, 6mov | eivon o povadiaiog tavooTig,

Me 1 Poribein denctdv 1) tedevtain eficworn ypdostow

T; = —ncd;

émov: §; to Kronecker déhta.

Ioyoer axdpo:

f=0j=f =dj

Ereidn) Ty = —ned;m ebiowon divT = f yiveron:

. . , . T
T = (—m;Sij)'j =oj, = —TI:C'jSij = Q) = -[C; =0j; = = _E c;, =

1°% Napog Tou Fick
ot 3 SI0CTAOEIS

:]: = ~Dgradc
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. T
émov: D=—
o

Avtikofiotdvag To 1° N6po tov Fick mov ibape nopandve, oty ekicoon Swthpneng the paleg tpoxkdnten:

%tc- +div(—Dgrade) = 0 =

'a_‘_'i_ =DV? 2° Nopog Tou Fick
&t oe 3 diaoTaoslg

Znusiowon
INa v e€ayayn Tov 2°° Népov tov Fick kévepe ypron g tevtémrag:
div(grade) =(c,); =¢c; =V’c
(ii) Awaxvon pevorod pe 1Eddes os oTEpeod
Av fBewpricovpe 611 1) dyedpevi) ovaio £xel 1EGFEG TOTE O TEVVGTHG TG taoNS YPAPETaL
T = ~me] +A(trD)] +2uD
KOl Loy el
f=qf

6mov D elvan to ovpuerpikd pépog wov gradj, ondody:

D= %(gradi+gradf)

Enmiong divI =f
ZovduaLovrag Tig TPEIG TUpomive eSIGHOELS TPOKVITEL Yia. T pOT) THG OpuTig 6TL:

j=—Dgradc + Egrad(trD) + 2F,divD
10'-’, 20(;

Omou:

A

q o a

Xpnowonowdvtag Tovg THTOVE ThE SvueHaTIKG avEAVGNG TPOKHTTEL Y10 TOUG SU0 VIOYPAIGHEVOLS GPOVg
VROYPUUPIGPEVOUG LUE KOKKIVO OTL

1) grad(trD) = grad divj = —gradé

2%) divD = %[V2 j—gradé] ker copmhnpopoTKd
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V*j = —curlcurl j - gradé

Avtikahotdviog Tig Tepoanive EKEpAcEl; oto TOmo Thg porig TG opuilg 7oL wpocdiopicays Topamive

TPOKVRTEL

j+E,curlcurl j = —Dgrade — (F, +2F, )gradc

6nov: D =£, D =F, +2E,, pe D, E, F, otabepéc.

=]

Heipvovpe to div g teksvtaing oxgong KoL YpYCILOTOOVHE TV apyf Swampmong g péleg kai xoviog
vy my tavtdmre diveuriw = 0 mov woybet yia k60e Sidvuspn W, TpoxbaTEL:

% DV3c+DV3
ot

WeudonapaBoAiki ESicunon
Alaxuong
{Barenblatt)

(iiiy Mn Tomua| copmepIQOPd

FNo vo peherioovpe e pn TomIKY GUPREPIYOPE. 1odyodps puo Sebtepn mopbywyo the CUYKEVIPOOTS, TNV

grad’c. Apa:

.
Ty =-mcd; +nc

Amno m dwrnpnon g oppig sivou:

divT =f = —ngrade + n'grad(Vc) = qj .

Eqp.lst’wm,;

(C)=cyy= (Cajj )i = (Vzc)ai = grad(V*c)
Apao:

j=-Dgradc + Egrad(V*c)

Omov; D=-TE-, E=n—
o a

Avtkabiotdvtog ) tehevtaia oyéon oy eéicwon Swtiprong g padag tpokdnte:

% v divj=0
at ~

ko AapBavovtog vndym ot
divj = —Ddiv{gradc) + Ediv[grad(V’c)] =

& =DV?c+EV'c
ot

EEicwon Aidyuong Spinodal Decomposition
Cahn-Hilliard
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(iv) Awyvon o molvkpuotadhkd péradiio

Bewpodpe 560 GVYKEVIPOGELG Yia T Soyedpevit ovoia, uia yio T ¢AON TaV SIETPAVELDY C, Kot pid yio Tn

@don tov bulk ¢, .

Eivou % + divj, =g, ?;Tz +div], =—g, 6mOV g =—K,¢ —K,¢,

1) divl, =f; divT, =f,

2) T =-m,cl-n,c,l; T,=-n,cl-n,c,l

3) £, = oy j +ay, j, +PBy grade, +Bp,grade,; £, =0, Ji + 0y J, +Bygrade, +p,,grade,

Ané ta 3 zehevtein (edyn efiohoswv opiovpe véoug cuvteheotic:

Yo =T +Py
Vi =T, +B,
Yar =Ty Py

Yo =T + By
IMpoxirTel 6T

o Jy + 0], = —¥,,grade, —v,,gradc,

Uy s +0pJ, = =Y, grade, —y,grade,
‘Eoto:

A=9Yn =YYy =0
Kdil

Gy =Yy =Yt ) A T, =(v,0, ~v,0,)/ A
Ly = (v, =70y )/ Ay Ty = (505, — 7,0y )/ A
'Etol npokimTel 611

grade, =}, j, +1},),;  grade, =T} G+

Av TApovpe Y endKAon ToV §00 TEAEVTHINY OXECEMV KO XPNGILOTOGOVUE TV apxh dartipnong g
pétog KaTaAYOUHE OT0 TUPAKATEH COCTNME S10QOPIKOY eE16HGEMV;

de,
-+

dc
1 Vi, +,, = A -Etz—-t—rc,c] +¥,6, =0

dc de
1, V3¢, + 2, El + Ay —gz— K¢, —K,C, =0
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omon:

W = Tu¥a Yy
Vi (0 — 0y ) — Vi (0, — 003,)

1, = Yu¥z ~Yi¥u
Yar {0z =& ) =¥y (0 —0ty,)

_ Y12% =V

" Y12 (0 — 0y ) =¥ (0, —0y)

_ Yi2®as — Vo ip

Y12 (G — 0y ) — ¥ (0, —01)
_ Yalty —Ynls

Yo (G =041 ) =7,y (0 —01y))
_ V1% — Yo%

Yar (O — 043 ) =¥y (25, —013)

12

21

22

Av Moovue 10 TehevTaio ciotnpa efiodoeny anomhékoviug auTEG, TPOKORTEL YO T CUVOAIKE GUYKEVIPGOT|
c=¢, +¢, Ol

@=szc+ﬁivzc~EV“c
ot Bt

omov: D=t TKath) 5 G tR) . B Bl
(Kl "'Kz) (Kl -Kz) (K: "'Kz)
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7. AAAATH ®AXHX

T'a ™ meprypagr] evog UETACYNUOTIGHOD vYpoL-aepiov Ge wooppomia ypriclLomoLeiTat
ocvvndog o kavovag tov Maxwell. H wigon cvpumdxkveoong Bswpettar wg 1 otadepr) micon wov
og éva Midypaupe p-V (rieong - ewikod dyxov) kéPel ioa epfods wive Kol KAT®, ORMC

paivetal oto ZyAua 7.1

| N

ol
T
!

™
-

Znue 7.1

O xavévog Tov Maxwell exepilel eniong v wotnto tov euPaddv og éva Sudypopuo

p—p (mieong — mokvOTNTOC, ME p = ! ), 61w eoiveton oto Zyfua 7.2.

v
Pi b
-p-——l'
| s
i :
! !
of—i B
Zyhua 7.2

Ov ypappooxwucpéveg meployés ot Zyduara 7.1 kot 7.2 WOPIOTAVOVIOL OmO O
Vi P2
. — 1 . . .
oAOKANpOpHOTO I(p—p)dV Kot I(p—p)—zdp. Eto 0 xovévog tov Maxwell og Sudypappa
vy P P
p-p Eival

j(p—ﬁ)pizdp=0 (7.1)

]
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H wybg tov kavéva tov Maxwell npoitinoBétel v woyd Tov apydv Tng Oepproduvapikig
péco oty spinodal meproyn (meproyn 6mov p'(p) <0)kon 6T o1 dvo paoeg (vyph-cépia)
gyovv v b wieom KoL To B10 YMPIKS SVVAKO.

M Swpopetixi] Tpocéyyion elvon 1) popak, 1 omola emtpénel wn Oedpnon g mapéng
pg dempdvelng PetaEd Tov d0o gacswv.

H pnyovici} Bswpio, n omolo elvan emiong pe poproxn Besmpio, katainyet oy slovoys
uag dwpopikil eflowang mov meprypbper ™ doun g Semoedvelns, xwpic vo Aappdvet
vroym g Oeppoduvapkd duvapikd kot Beppoduvainkis oxioels yuo v spinodal mepoy.

I vo vrdpyovv Aboewg ™mg s&ionong avtig o kavdvag Tov Maxwell 8ev woybet ko wipénet
enavodwtormiel g e&ng:

[o-PE@E)p=0 (7.2)

Py

H ovvaptnon E(p) sluptdron and popiakés mopapitpons, mov kebopifovv m tdon ot
diemepdveln. Etor o kavévag tov Maxwell dev wydel mdvto, o6AAG Povo oy tkavomolodvTol
cuYKekpéveg poplokég ouvlikes, dniadi av 1 tdon otn Semedvein. £xgL cuyKeKpILEVT
HOPET).

2o umyevik Osapio o Tig Stemebveieg peteld pevotdv 1 Sempdveln Osopeiton cov
EvaL sVEYES PECO Y1a To omolo 1oybovy oL apyé dathprong g Halog Kat Tng opLg.

H taon otn diemodvew divetor omd n oygon:

T =(-p+aV’p+B|gradp [*)]1 +ygrad®p + Sgradp @ gradp (7.3)
Ty = (=P + P, TBPorn Py )85+ ¥P5; 0P s

O cuvigkeotés a,B,v,6 eivol cuvaptioeg g mokvoTToG £ Kot eEapThvTon amd Ti
dopf Tov VAKOD.

['o eninedeg diemedveleg 1 téon kar 1 TokvoTTO Eivon GuvapTAcElg WG peTepAnThg,
éot ™6 X. Etown (7.3) ypaoerar

T=-p+ap,, +bp’ (7.4)

omov: a=o0+y; b=pB+38 (7.5)
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Ioyoer:

£=O:>T=constant=—§:>

ap,, +bp; =p-P (7.6)
H e&icwon (7.6) &xet tpelg tomovug Adoemv, o1 omoiol didovion mapakdto.
7.1) Merantaoeig (transitions)

‘Ecto p, #0. Tote n Adon eivar povétovn, adéovoa f| @livovoe, avaioyo pe to av siva
p, >0 M p, <0. H p(x) &xer o amd 115 popeég wov Zyruaros 7.3. Avtdg o tomog Aosmv
ovoudleron petdmtmon (transition).

Py

Pob— e =
e
(i)
G |
=3 X +® - —x +0

Zxrua 7.3 Metartdoeig (transitions)
["a ) Adon av wydovv 1o eENG:
p—>P;, YW X —>—00 KOL P —>pP,, Y10 X —>+00 (7.7)
Otav M p €xeL Ty popen) Tov Lyfuatoc 7.3
Emiong: p, >0, xliIEopx >0=0
Opilovpe T0 mOAAOTAQCIGTIKG TOPEYOVTOL:

E(p) = ~-exp(2 [ 2dp) 78)

ko rorAanAaciGlovpe kot ta 0o péin g (7.6) e Ep, , omdte maipvovus:

560t =(@~PEp, 7.9
omov: G{p)=aE(p)
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Me ohorxiipwon g (7.8) amd x, £ng x:
p(x)

2Gpt —const= | (p-B(p)dp (7.10)

p(xg )

1 . . . .
omov: n otobepd TG oAokANpwong elvan 1 TIUY Tov EGpi o€ KOmowo Tuyeio, cAld otabepd
onpeio x,.

Amnd v (7.9) pe ohoxkipwon end —o @ X Kot [Le Baon Ta Tponyodpeve RPoKOTTEL

1., r

-Gl = j (P-PE()dp (7.11)
Kol

Jo-PE@E)p=0 (712

n

Exiong npoximret 611

p(p,) =p(p,) =P (7.13)
Av ovtl yia nig (7.7) £yovpe Tig eric opuokég cuvOnKec :
p—> P, YW X —> 0 KO, P—>p, YULX —=> =00 (7.14)

otav dnAadh n p éxst ) popeti Tov Zyfuaroc 7.3 (i), tote p, <0 xoum p eivor pbivovsa.

LOPREPACHOTIKG, propodpe vo. modpe OTL vRGPYEL P povadie] Tpidda YupaKTPIoTIKGOY
apBudv (P, p;, p, ) Yo Toug omoiong 1) (7.6) £xer AMbom pe Tig oprokég cuvefkee (7.7) 1 (7.14).
Avrtoi o1 opOpot mpocdlopilovior omd Tig cuvfKec:

[e-PE(Ep=0

Pt

omov: E(p)= ! exp(2 Ihdp)
a

Ta
Kol
p(p)=p(p,)=p

H Xbon p(x) eivar povadua) xew povotovn. Avéousa v Tig oplakés ouveikec (7.7) ko
@Bivovoa yio g opuakég cuvOTfkss (7.14).
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7.2) Avaotpogés (reversals)

Eotw p, =0 ot £vo onueio x.Tdte 1 Adon eivar coppetpiky] yop® omd To X Kot LovOTovT|
oe xGBe mhevpd. Eyxel p and Tig popeés mov gaivovior oto Zydua 7.4. H Aon oot
ovoudleTol avastpon.

2yfua 7.4 Avaatpopéc (reversals)

et T Adon avt wybovv:

p—p,X—> w0 (7.15)
p. () =0 (7.16)
}E&Px =( (7.17)

H p(x) €xel péyioto oo onpeio Xaov sival:
p, =p(X)=max p(x) >p, (7.18)

Enedni n p(X) elvar ovppetpuc Bempodps pdvo v mepoxf —o <x <X ,6mov 1 p(x)
givon povdtove avéovoa (p, >0, x#X) pe p, <p <p,. Ohoxinpdvoviag v (7.9) and x
wg X, (—0 <x <x, <X) noipvovpe:

p(x}

const——Gp? = [ (o-PEGXp (7.19)

p(x,)

Me ohoxdifpwon mg (7.9) andé —o og x (-0 <x<X) ko1 pe Baon Ta mpornyodueva
KOTAAM]YOVUE OTN OYEoT:

1 e -
EGpi = [(P-P)E(pMp, ~0<x <X (7.20)
P
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Av x =X, t0718:

P2
|(e—D)B(p)p =0 (7.21)
P
Eriong npoxinret:
p(p}=p; p(p,)<P (7.22)

Av &yovpe TIg opraké cuvOKeg

p—>p,, X—>Fw© (7.23)
TOTE,
p, =p(X) =minp(x) <p, (7.24)

g ootV t mepinTwon woylsL
p(p,)=P.p(p,) >P (7.25)

ZOUREPUCUOTIKG, UTOPOVUE VO, TODUE OTL LMGPXEL IO LOVOMOPUUETPIKT OLKOYEVELD
XAPAKTNPOTIKDY opBudv (B,p,,p,) Y100 TOVG omoioug 1 (7.6) €yt Abom ue Tig oploiég
cwvlikeg (7.15) 1 (7.23). Avtég o1 Moetg Tposdiopilovron amd Tig oyéosic:

jo-PEEXp=0
ue

B(p) =2 exp(2 [dp)

KO
plp)=Dp, p(p,)} <P avwoydovy o1 opuekig cuvifkeg (7.15)

f

p(P,) =0, p(p,}>D.avioybdovy ot opiakég cvvlKeg (7.23).
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7.3} Talavrdosg (oscillations)

‘Ecto p, =0 og d00 onueic X xou X.Tote m Abom g (7.6) sivon o wohévtoon

(oscillation). H Avon aut eaivetar 6to Zydua 7.5 kou givol coppetpikr] yopm amd ta X Kot
X.

-© | X X X +0
2xnua 7.5 Talaviwoers (oscillations)

Ioybovv o oyéosig:

P (X)=0,p,(X)>0 (7.26)
P(X)=0,p, (X)<0 | (7.27)
p; =p(X)=minp(x) (7.28)
p, =p(X) = max p(x) (7.29)

Adye g cvppetpiog Ba pehetioovpe T copneppopd e p=p(x) pdvo o1 TEPLOYN
X<x<X. To Xxon Xeivor ovvey ehdyioto kon péyioto mg p pe p(xX) = p, ko p(X) =p, .

Eivou:

5Go} = [(o-PB(p)p (7.30)

oyéomn 7mov TPokLRTEL Pe odorAfpmon g (7.9) omd Xog X (X<x <X ) kot we T foriBein
TOV TPOTYOOUEVOV GYECEWV:

[e-PEE)Mp-0 (731)

P
OV TPOKVTTEL oV BECove X =X.

Emiong mpoxintst:
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p(p,) > p,p(p,) <P (7.32)

ZDUTEPUCHUOTIKG [MOPOVUE VO TOVHE OTL VTAPYEL L0 SUTOPOUETPIKY] OIKOYEVELD
yapakmpietkav apduav (p, p,, p, )} 110 700G omoiovg M (7.6) éxel Adom pe oplokég cuvOfikseg
dwpopetikég omd 11g (7.7) 1 (7.14) koan (7.15) 7y (7.23). Avtoi o1 apiBpoi mpocdiopifovrot and
TIG GYECEIG:

[o-PE@Xp =0,

HE

Bp) = exp(2 [2dp) xut p(p)>D>p(py)
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8. Zroysio Ocopiog Opadeng

8.1) Ewuaymyn

To gowvopevo g Bpadong ivon éva aitepa onpovTid owvdpevo Tov supavileton oTic
KOTOoKEVEG Tov Miyavikod. H pnyovua g Bpadorng ovolootixg Eexiviioe to 1920 pe ta
zepdpato tov Griffith ndve oe Soxipue yoakiod. Meketd ™ Snuiovpyie kot petddosn tov
pnypdtov wov empépel actoyin 6° Eva oTeped GO,

Yrapyovv tpeig yopaxmpiotikoi tomol Bpodomng (opening, sliding won tearing mode) wov

propody va pekemBodv 1000 PHOKPOSKOTIKG, 060 Kol PIKPOGKOMIKA. S0, TAPAKETO oYRpoTa
eoivovrol o 3 Tomol Opadong.

&7
v
NG

o b c
Or 1peg Tomor Bpordong: (o) Tomog I: Tomog avoiypatog (b) Tomog I1: Tomog okicOong
(c) Tomog III: Torog Srdayiong

O1 Beowpnuikoi vrohoyiopol pe Bhon 1g atopkés Svvael TOL AVOTTHGCOVTHL petold Tov
popimv kol atdpmv Tev vAMKav Sivovy oAb peydleg Tiuég yio TV aviog ot EPEAKVOLO TV
VAKGY G TEENG Tov PETPOV EARGTIKOTNTOG. TTNY POy LOTIKOTITO, 1 AVIOY TOV DAIKGOV o8
eQerKLGPG slvor OAD pukpoTepn amd 500 éog 1000 gopéc. Avth 1 HELOUEVT) avToyY} OF
eperkvopd e€nysivon pe ) Mnyaviki g Opotong (Fracture Mechanics), kot v vnobeon
611 IpotmApyEL 1) dnplovpyeiton oTa VAKG pie peyR ote drpe TG onoiag ot Té081 elvan
mokb avEnpéveg (Bempnrucé omepifoviar 61o dxpo g payumc).
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8.2) Avakvon Tdoeng

Av 1 tdom o, epoppudletor oTe Oplon puag Grelpne TAAKag Kol gV VANPYE 1) PWYUT TOTE &
6ho to odpa N Taon o rav o, . Toapa mov veiotaral po payuy pikovg 2a, peyaidtepsg

tdoei Bo epeavioTodv 6To GKP TNG POYLHS.

VY oY Y oY ov oy

=]

Kovté oto dxpa tng paypnig yw woro I ioydet

K, =ow\/ﬁ

5, =%fﬁ(e) émov

T

[ 6. .8 . 30 .6 0 3
cos—(1—sin—sin—) Sin— cos—cos—
2 2 2 2 2 2
won £5,(0) = singcosgcosgj— cosg(1+singsiniq)
2 2 2 2 2
0 0

Avidoyeg oyEceis 1oyvovy e tomovg IT won I11.

T'o tomo I woydet

S £.(0) dmov

N

(o]

K, =ch%

—sin 9 (2+cos 9 cOS ﬁ) cos 9 (1—sin 9 sin iEl)
2 2 2 2 2 2
36

kol £:(8)=| cos § (1—sin 9 sin E) sin A cos i cos—
! 2 2 2 2

0 0

I tomo [T woyder

2vcos E
2

—2v sin9
2
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Ky i
C. = f.(0 Omov K =cw\/7§
ij m |J( ) I
0 0 —sin—
6
ko £,(0)=| 0 0 COSE
—sin— cosE 0
L 2 i
T tov T6mo L, y1e =0 ko £,(0)=1 = o ‘ LS I T | & =X

. 0oV o, sivon 1010TNTEG TOV VALKOD,

r=r

r r r r ’ *
Ynobéroviag 6TL Bpador ocvpfaivel 6tov G, =0C

éxovpe K, =o'+2nr" = ota. :>ch€ = otad.

omA.

N

o ox€or TEPOUATIKG 0mOdELYHéVI) i COATVEG WETOQOPG e payLOTOOSC. e [1h14
avGhoyM ovpmepLpopd KeTehiysl ko o, kprripto Tov Griffith wov Oa, QVOAVGODLLE TOPOUKATO.

Ziueiwon 1: Ov mopomGve oyEcels yio Ty Keravopn g téomg mpoPrémovy AMEPICUS TV
TEOEMV 670 GKpo TG paryuis (r — 0). ZovAdeg dpmg oL VYMALC Thoslg oTa GKPO. TNG POYUNG
TPOKOAOGY TANGTIKOTONGN TOV VAIKOD KoL 0L TEGES GTNV TAOGTIKH OUTH Covn mov
TEPUCAEIEL TO GKPO TG peYRNG divoviar amd ) Bempie g TAAGTUGTITOC,

2yusioon 2: To nopandve mpoéfAnua Tng Ketavoufg g T6one o1, dxpa TG peYUNAG ival
avéioyo pe o mpOBANue g usAéTng g cvyKEVIpwog TG Thong OF GALEC YeUETPIKEG
atéhetss. Eivar yvootd mog ko o vAké mepiéyouv oTéheieg (defects) m.y, xeva (voids) 1
gykheiopote (inclusions). X yewrovid tov ateherdv outdy, TOPLOTNPEITOL CUYKEVIPOOT
Tdoewv. Me ) Beswpio ehaotkdmrag mpoxbatel yioo mopdderypa OTL of novoafovikd,
e@ekxvdpEvo JioKo G YEITOVIA M10G KUKAIKTC OMNg omolovdnmote peyEbovg, mupaTnpodval
axpifag dimha oy onf| Thoel; duthdoteg (Yo S11GoT0To poPinue) an’ 6T O frov av dev
vafipye omf). ‘Bl pewbvetol 1 avtoyf tov diokov o epehicvopd, av cav KPITp1lo avtoyg
vioBePel e oyfom mov vo dnhdver 6T T VAKS acToxgl dtav 1 Thon Simho oTNV 07N
amokticer i kpiown wpf. Zmyv wpayportucdTnTe, Opme, v oavfnbet Bobaie to
spEAKVOTIKG QopTio Tov dickov, oTov omoio avapspbiKaiLe Tpomyovuévag, apyilel vo
mhecTiKonoleital To vAkd Simha oV omi| (MAaoTiky LHvn).
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8.3) Kpwmjpro Opadeng tov Griffith

Ko 1o xprripio avtd kotodiyel o€ pue oyéon me Lopeic o,,\/a = otad. Onov dumg 1dpa i
ot00epd wpoodilopiletal cuvaptioel PUoKhY TUPALETP®Y TOV VAIKOV.
A
o

<0

[+]

. fa +

Frrrrrrrrd
g

[-¢]

H mopaxdto oviivon vrobétel 6T Adym g Bmapéng g payufg vadpyer eAdTTocn e
ghooTicg evépyelng oe U meployh ov opileton and v EAASWYT TOL GYALATOC
1 1o2
— Ehootwcn Evépyewn =—6 E=——2
KT EVERY 2% "5 g
— Eppadov Eriewng = n(o)(20.) = 270
2 2.2
— Zuvoluci| EAdTTooT EAooTiki svépyelag: 2mo’ ;—E = naEG‘”

H rapomave shootud] evépyeia mov xproluomonfnke v va Snpovpyndst  poyus sivat ion
He TV smQavewrkn evépysla v ent to epPadov g véag empdvelag mov dnuovpyeital Adym
e peyuig.

— ZuvoMk empavelaky evépyer 2(2a)y O6mov 0 Taphyav 2 vrodnAdvel 6T oynuatifovral

600 empdveieg (Gva koL KGTO) KoTd TNV Snpiovpyia TS pOYIC.
2 2

. o . oo, 4By , .
— E&sdvovtag Tig 600 evépyeieg yovpe 5 =4oy = o, =,/— 7OV €ivol T0 KPITHPLO
it

zov Griffith.
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8.4) ®pavon os Iapoveio H (Fabvporoinen vopoydvon)

Py
Hz . 1
— 20,

Py, »Po

O e§odosig mov Simovy 0 Pavdpevo yobvponoinene vdpoyévov oe o n?LaKa He payun
VR EOpTIoT| pE TavTdypovn Sidyxvor Wvtav H eivon ot mapoxdzo:

J oT

+=2=0 —=f 7 AVTIOTOLX! GE TPELC DOTAGEL
P o P n X! peig G
Avtictoyw :
p, +divi=0 divl =f (N

L TiG okOAovBeg KaTaotatikég eE10MoELg
T=-mpl-n'pcl;  o=tg=o,, (2
f=aj~a’pVo (3)

Avakabotdviag my (2) ke 3)omyv (1) = j=~(D+No)Vp+MpVo

émov D="= , N=Z R M=——(a )
o a o

®a eSetdoovpe MV nepimtwot wopponicg j=0 (Sev vadpyst por))

: N
=0 2> »p =po(l+-50)

H yevixn €xopaom Y10, 1oV TovLoTi] TG TAoT|G 0TIV KOTAGTACT| 1G0pponiog eive:
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6. =S £ 0) K, =0, mm

=>0o= A% omov A sivol (o otabepd

T
H cvykévipwon vépoyévov ota xeidn g poyung diveton amd ) oyéon tov Sieverts
po =0ot0b, [Py 6mov Py, mieon vdpoydvov otov vrodoyta mov Aapfdver ydpa to weipapa.

‘Eto o1 tehcég pog oyéoerg eivan o1 gEfig
=p,(l+ N o)
P="Po D

-0'=AEL

VT
p, =otab, /PH2

Ov 3 mopamdve oyfoelg ocvvbéovv 10 p, TO Py, xm 10 o, 6niad ta yeoperpikd

XOPUKTINPIGTIKG, Tov doxipiov kot tig eEwtepikcés popriosic.

Kpuripo Opadong (Crack failure): p|  =p, = P=PK;* émov a= %

Taxbmro poypig:  V=const(p)_ = V=VK?

Anadt o’ovty v mepintoon éxovpe pe exBetik) oyfon g Kpiowne TEGNE TOV
vépoydvov Py ue to ovviedeom cvykévipmong g tdong K. Emiong pie ex@stich oyson

TG TEXVTNTOAG TG POYWNG HE TO GUVTELESTN OUYKEVIp@ONG TG Thomg K,

Py v

2
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